







## ब्रीफ खबरें

### फर्जी निकासी मामले में ईडी ने दर्ज की ईसीआईआर

रांची। झारखंड ऊर्जा विभाग के अलग-अलग बैंक खातों से एक सौ करोड़ से अधिक की फर्जी निकासी से जुड़े मामले में ईडी ने ईसीआईआर दर्ज की है। ईडी मनी लॉड्रिंग के तहत इस मामले की जांच करेगी। गौरतलब है कि झारखंड पर्यटन विकास निगम लिमिटेड (जेटीडीसी) के नाम पर फर्जी खाता खोलकर उसमें 10.40 करोड़ डॉलर फंसाए जाने का मामला सामने आया था। इसको लेकर धर्मांधर यादव, गिरजा प्रसाद, आलोक कुमार और अमरजीत कुमार के खिलाफ मामला दर्ज है।

### बीसीटीएल कोलियरी में सेंधमारी, चोरी का प्रयास

कातरास। रविवार की देर रात अज्ञात अपराधियों ने बीसीटीएल के एरिया तीन के ब्लॉक फोर कोलियरी के साउथ गोविंदपुर स्थित एक कमरे में सेंधमारी कर लाखों रुपये के स्कैप की चोरी का प्रयास किया। हालांकि, अपराधी स्कैप को वहां से हटा नहीं पाए। इस संबंध में, ब्लॉक 4 कोलियरी के परियोजना पदाधिकारी एसके शरण ने बताया कि घटना घटित हुई है, लेकिन स्कैप की चोरी नहीं हुई है। उन्होंने आगे बताया कि घटना को लेकर सोनाडीह ओपी में ऑनलाइन शिकायत दर्ज कराई जाएगी।

### सुनील तिवारी के खिलाफ यौन उत्पीड़न केस रद्द

रांची। झारखंड के पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी के करीबी और उनके प्रेस सलाहकार रहे सुनील तिवारी के खिलाफ दर्ज यौन उत्पीड़न के केस को हाईकोर्ट ने रद्द कर दिया है। सुनील तिवारी के खिलाफ कांड संख्या 229/2021 और 180/2024 दर्ज किया गया था। सुनील तिवारी को याचिका पर हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी की अदालत में सुनवाई हुई, उनकी ओर से अधिवक्ता प्रशांत पल्लव और पार्थ जालान ने पक्ष रखा। बता दें कि खंडी की एक युवती ने सुनील तिवारी पर दुष्कर्म करने और जाति सूचक शब्द का इस्तेमाल करते हुए गाली देने का आरोप लगाया है। युवती ने 16 अगस्त 2021 को रांची के अरगोड़ा थाना में प्रारंभिक दर्ज करावा है।

## भाजपा की पहचान कार्यकर्ताओं से : बाबूलाल

भाजपा पर लग रहे परिवारवाद के आरोपों को बाबूलाल मरांडी ने नकारा



संवाददाता। घनबाद

2024 के विधानसभा चुनाव में प्रत्याशी घोषित किए जाने के बाद से भाजपा पर लग रहे परिवारवाद के आरोपों का बाबूलाल मरांडी ने खंडन

कार्यकर्ताओं से है। बाबूलाल मरांडी ने सोमवार को भाजपा जिला कार्यालय में विधानसभा प्रभारियों के साथ बैठक के दौरान मीडिया को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने बगीर नाम लिए यह भी कहा कि दोनों पति-पत्नी पांच साल तक सिर्फ और सिर्फ झारखण्ड को उगने का काम किया है। इससे पूर्व बाबूलाल हेलीकॉप्टर के मध्यम से बरवाअड्डा एयरपोर्ट पहुंचे, जहां भाजपा के नेताओं ने उनका स्वागत किया। इसके बाद वह सीधे जिला कार्यालय पहुंचे और बैठक में शामिल हुए। बैठक में उन्होंने चुनाव की रणनीति पर विशेष चर्चा की। उन्होंने कहा पार्टी के सभी प्रत्याशियों को जीत सुनिश्चित हो इसके लिए सभी को मजबूती के साथ काम करने की जरूरत है।

## ढोल-बाजे के साथ स्वागत को पहुंचे कार्यकर्ता, टिकट मिलने की खुशी में खेले रंग अबीर

### भाजपा का प्रत्याशी राज सिन्हा का जोरदार स्वागत

संवाददाता। घनबाद

घनबाद विधायक राज सिंह सोमवार को टिकट मिलने के बाद दिल्ली से घनबाद जलियावाला बाग एक्सप्रेस से करीब 11:30 बजे घनबाद स्टेशन पहुंचे। घनबाद स्टेशन पर भाजपा घनबाद महानगर के सभी पदाधिकारी एवं विधानसभा अंतर्गत सभी सातों मंडल अध्यक्ष एवं आम लोगों द्वारा प्रत्याशी राज सिन्हा का जोरदार स्वागत किया गया। हजारों हजार की संख्या में पार्टी कार्यकर्ता खासकर महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं ने टीका लगाकर पारंपरिक तरीके से जोरदार स्वागत किया। सिन्हा को फूलमाला से लाल दिया गया। पुष्प कुछ भेंट कर ढोल नगाडों के साथ लोगों ने प्रत्याशी राज सिन्हा का अभिवादन एवं स्वागत



करने पहुंचे थे। उपस्थित कार्यकर्ताओं ने स्टेशन के बाहर अबीर गुलाल उड़ाए एवं जमकर आतिशबाजी की। विधायक राज सिन्हा ने कहा कि कार्यकर्ताओं के इस प्रयास से अभिभूत हूँ, सभी भाजपा कार्यकर्ताओं एवं मंडलदाताओं का आभार जताया। कहा कि सबसे पहले मुझ पर लगातार चौथी बार विश्वास जताने के लिए वे

केंद्रीय नेतृत्व एवं भाजपा प्रदेश नेतृत्व का आभार प्रकट करते हैं। घनबाद के कार्यकर्ताओं, मंडलदाताओं एवं आम लोगों के भावना का कद्र करते हैं। स्टेशन के दुकानदारों ने माला पहनकर उनका स्वागत किया। यहां से जुलूस की शकल में राज सिन्हा पदयात्रा करते हुए, डीआरएम मोड स्थित बाबा भीमराव अंबेडकर जी की प्रतिमा पर नमन किया। इसके बाद रणधीर वर्मा चौक पहुंचे। शहीद रणधीर प्रसाद वर्मा शहीदवेदी पर पुष्प अर्पित किया। गांधी सेवा सदन स्थित बापू की प्रतिमा पर माल्यापण का नमन करते हुए काफिला आगे बढ़ा एवं हीरापुर हटिया स्थित स्वामी विवेकानंद चौक पर स्वामी जी की प्रतिमा पर माल्यापण किया। जिला परिषद मोड स्थित वीर स्वतंत्रता सेनानी सरदार वल्लभ भाई हट्टेल जी की प्रतिमा पर माल्यापण किया। इसके बाद राज सिन्हा पूर्व सांसद पोएन सिंह से आशीर्वाद लेने उनके आवास पहुंचे। जहां पूर्व सांसद ने मिठाई खिलाकर उन्हें बधाई दी। प्रत्याशी सिन्हा के साथ भाजपा घनबाद महानगर महामंत्री मानस प्रसून, जिला उपाध्यक्ष अजय निषाद,

## फहीम के पुराने विरोधी बाबला को मारी गोली

गोली मारने के बाद पिस्टल छोड़कर भाग गए शूटर, पिस्टल बरामद, दो खोखे जब्त

### खास बातें

- नया बाजार में अपराधियों ने सिर को बनाया निशाना
- गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती, हालत नाजुक

संवाददाता। घनबाद

दशकों पूर्व गैंग्स आफ वासेपुर के सरदार फहीम खान के घोर विरोधियों में शामिल अरशद आलम उर्फ बाबला को सोमवार की देर शाम उनके आवास के निकट गोली मार दी गई। बाइक सवार अपराधियों ने उनके सिर को निशाना बनाया और वहां से



भाग निकले। जखमी हालत में उन्हें तत्काल उठाकर एटलने के एक अस्पताल में ले जाया गया, जहां उनका इलाज चल रहा है, चिकित्सकों के मुताबिक उनकी हालत काफी गंभीर है। खबर पाकर उनके परिजनों के अलावा आसपास के लोगों को भीड़ अस्पताल पहुंच गई है।

### फहीम के साथ हो गया था पैवअप

गैंग्स आफ वासेपुर के साथ बाबला की पुरानी रंजिश को लेकर कहा जा रहा है कि दोनों के बीच की दुश्मनी बहुत पहले ही खत्म हो गई थी। दशकों से दोनों तरफ से कोई विवाद नहीं हुआ था। इधर परिवारिक लोगों का कहना है कि गोलीबारी के पीछे जमीन संबंधी विवाद कारण हो सकता है। क्योंकि वे पिछले काफी दिनों से जमीन का

वारदात के बारे में बताया जा रहा है कि करीब आठ बजे वे अपने घर से कुछ दूरी पर स्थित मैक्स लैब के समीप खड़े थे और अपने घर को

वहां उनपर गोली चला दी। गोली उनके सिर पर लगी और वे गिर पड़े। इसके बाद वे जखमी होकर गिर गए। शूटरों ने वहीं पिस्टल भी छोड़ दिया और भाग निकले। इधर गोली के लगने के बाद आसपास के लोग उनकी तरफ दौड़े और तत्काल घर वालों को खबर दी गई। घर वाले और मुहल्ले के लोगों ने जखमी हालत में उठाकर अस्पताल में भर्ती कराया। इधर मामले की खबर पाकर घनबाद डीएसपी विधि व्यवस्था नौशदा आलम समेत कई थानों की पुलिस नया बाजार पहुंची और तहकीकात में जुट गई। मौका-ए-वारदात से पुलिस ने पिस्टल बरामद किया और मौके से दो खोखे बरामद किए गए हैं।

## गिरिडीह सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत

कार में सवार थे बीबीएमकेयू के कुलपति की पत्नी के 2 रिश्तेदार

### खास बातें

- ताराटांड थाना क्षेत्र के पंडरी में हादसा
- कार में सवार तीनों ने मौके पर तोड़ा दम

संवाददाता। गिरिडीह

बिनाद बिहारी महतो कोयलांचल विद्युतविद्युत (बीबीएमकेयू) के कुलपति प्रो रामकुमार सिंह की पत्नी के 2 रिश्तेदारों समेत 3 लोगों की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई है। दुर्घटना गिरिडीह जिले में के ताराटांड थाना क्षेत्र के पंडरी में हुई है। मृतकों की पहचान कैलाश सिंह, सुरेंद्र सिंह और रंजन सिन्हा के रूप में हुई है। कैलाश सिंह और सुरेंद्र सिंह बीबीएमकेयू के कुलपति के रिश्तेदार हैं। ये लोग कुलपति की पत्नी के ममेरे और चचेरे भाई हैं। तीसरा मृतक



राजीव रंजन सिन्हा कार का चालक हैं। दोनों उत्तर प्रदेश के देवरिया जिले के रहने वाले हैं। मृतक कुलपति की पत्नी के रिश्तेदार कैलाश और सुरेंद्र

उत्तर प्रदेश के देवरिया जिले के रहने वाले हैं। सोमवार को बाबानगरी देवघर जाने के क्रम में गिरिडीह में ताराटांड के समीप सड़क हादसे में इन सभी लोगों की मौत हो गई। गिरिडीह में तीनों का पोस्टमार्टम कराया गया। गांडेय में सोमवार सुबह गिरिडीह-टुंडी मुख्य मार्ग पर पंडरी के पास दो कारों (जेएच 09 एपी 0452 एवं जेएच 10 बीवाई 1406) की टक्कर हुई। इसमें एक कार में सुरेंद्र सिंह व कैलाश सिंह बैठे थे। कार को चास बोकारो के राजीव रंजन चला रहे थे। दुर्घटना में 2 लोग गंभीर रूप से घायल, अस्पताल में भर्ती दूसरे वाहन में सवार 2 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। सूचना मिलने के बाद ताराटांड पुलिस स्टेशन पर पहुंची और घायलों को इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया। दोनों वाहन बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गए हैं।

## शिवू का बेटा न कभी झुका है और न झुकेगा : हेमंत सोरेन

### मिथिलेश और अनंत देव ने किया झामुमो से नामांकन

#### खास बातें

- चुनी हुई सरकार को परेशान करना चिंता का विषय
- ईडी और सीबीआई बीजेपी के राजनीतिक एजेंट

विशेष संवाददाता। रांची/गढ़वा



झामुमो के गढ़वा प्रत्याशी मिथिलेश कुमार ठाकुर और भवनाथपुर प्रत्याशी अनंत प्रताप देव उर्फ छोटे राजा ने सोमवार को अपना-अपना नामांकन किया। इनके समर्थन में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने गोसाईबाग मैदान और गोविंद उच्च विद्यालय के मैदान इनके समर्थन में चुनावी सभा की। इस मौके पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन कहा कि ईडी और सीबीआई बीजेपी के राजनीतिक एजेंट की तरह की काम कर रहे हैं। हमारे लोगों को धमकाया जा रहा है। सीएम ने कहा कि गढ़वा में जनता रिकॉर्ड मनों से जीत दर्ज करेगी। विपक्ष के जो भी प्रत्याशी होंगे उनकी

### शत प्रतिशत मतदाता पूर्वी का करें वितरण : डीडीसी

घनबाद। विधान सभा चुनाव के आलोक में सोमवार को श्री श्री लक्ष्मी नारायण ट्रस्ट (एसएसएलएनटी) महिला महाविद्यालय, पी.के. राय मेमोरियल कॉलेज तथा गुरु नानक कॉलेज, भुवा में ब्लॉक लेवल ऑफिसर (बीएलओ) एवं बीएलओ सुपरवाइजरों के लिए एक दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रशिक्षण कोषांग के वरीय पदाधिकारी सह उप विकास आयुक्त सादात अनवर ने सभी बीएलओ को संबोधित करते हुए कहा कि चुनाव के दौरान उनकी महत्व भूमिका है। उन्होंने सभी बीएलओ को मतदान करने के लिए वोटों को प्रेरित करने, मतदान के दिन सुबह 5:00 बजे बूथ पर पहुंचने, मतदान से पूर्व सभी बूथ पर पेयजल, शौचालय सहित अन्य बुनियादी सुविधाएं सुनिश्चित कराने को लेकर दिशा निर्देश दिए।

## बाइक चोर गिरोह का भंडाफोड़

गिरोह के चार सदस्यों को पुलिस ने दबोचा, 10 बाइक बरामद

गिरोह में देवघर के दो, दुमका व गोविंदपुर का एक

संवाददाता। घनबाद



घनबाद पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है। जहां बीते दिन एसएनएमएमपीसी अस्पताल के समीप एक बाइक चोर को पुलिस ने धर दबोचा था। उसकी निशानदेही पर पुलिस ने कई जगह पर छापेमारी की। छापेमारी में 4 बाइक चोर को पुलिस ने दबोचने में कामयाबी पाई है। बिचिन स्थानों से चोरी गई दस बाइक भी बरामद की गई है। बाइक चोरी रोकने एवं गिरोह को दबोचने के लिए वरीय पुलिस पदाधिकारी के आदेशानुसार पुलिस उपाधीक्षक विधि-व्यवस्था के नेतृत्व में त्वरित कार्रवाई के लिए एक

## ईसीआरकेयू आज करेगा नोमिनेशन

घनबाद मंडल के 14 शाखाओं के प्रतिनिधि पहुंचेंगे हाजीपुर

संवाददाता। घनबाद

ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन 22 अक्टूबर को हाजीपुर महाप्रबंधक कार्यालय में मान्यता प्राप्त के लिए होने वाले चुनाव के लिए नॉमिनेशन दाखिल करेगा। इस मौके पर यूनियन द्वारा एक जनसभा का भी आयोजन किया गया है। जिसमें मुख्य अतिथि ऑल इंडिया रेलवे मैस फेडरेशन के महामंत्री शिव गोपाल मिश्रा शामिल होंगे। सभा में हजारों समर्थकों को ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन के अध्यक्ष डी के पांडेय, महामंत्री एस एन पी श्रीवास्तव तथा वरीय साथी बी के सिंह संबोधित करेंगे। इस संबंध में ईसीआरकेयू के केंद्रीय संघठन मंत्री नेताजी सुभाष और घनबाद शाखा दो के अध्यक्ष मोडिया प्रभारी एन के खवास ने बताया कि पूरे घनबाद



मंडल का नेतृत्व कर रहे महामंत्री मोहम्मद जयाउद्दीन और एआईआरएफ के जोनल सेक्रेटरी ओपी शर्मा करेंगे। वहीं घनबाद मंडल के 14 शाखाओं ने नॉमिनेशन दाखिल के मौके पर अधिक से अधिक कर्मचारियों के उपस्थिति के लक्ष्य पर काम कर रहे हैं। सभी शाखा सचिव अपने अपने शाखा का नेतृत्व करते हुए हाजीपुर पहुंचेंगे जिसमें शाखा सचिव जे के साव, बी के दुबे, आर के सिंह, सी पी













गैजेट्स और तकनीक आज हमारी जिंदगी का हिस्सा हैं। सच पूछिए तो इनकी अहमियत रोटी, कपड़ा व मकान से कम नहीं लगती है। कम या ज्यादा आज हर घर में गैजेट्स नजर आते हैं। इनके बिना जिंदगी की हम कल्पना नहीं कर पाते। हमने कुछ लोगों से पूछा कि क्या है आपके फेवरेट या जरूरी गैजेट्स। साथ ही यह भी कि इन गैजेट्स के बिना गुजारे गए पलों का अनुभव कैसा रहा?

## ओ गैजेट्स रे... तेरे बिना भी क्या जीना

### तीन गैजेट्स मेरे लिए जरूरी हैं। मोबाइल, टैब और पारंपरिक घड़ियां। जब मोबाइल का स्क्रीन टूटा

बात पुरानी है। हुआ यूं कि वीक एंड में अपने सहेली के घर गई थी। वहां से लौटते वक़्त मेरा मोबाइल गिर पड़ा और उसका स्क्रीन टूट गया। इसके लिए मुझे तुरंत ही उसे सर्विस स्टेशन में देना पड़ा। इस बीच, मेरी उसी सहेली का कॉल आने लगा। लेकिन मैं उठा ही नहीं पा रही थी, क्योंकि मोबाइल के क्षतिग्रस्त पार्ट में सुधार का काम चल रहा था। मैंने उसके चार-पांच कॉल नहीं उठाए, तो उसे चिंता होने लगी कि अभी तो यहां से निकली है और अभी फ़ोन नहीं उठा रही है! कहीं ऐक्सिडेंट न हो गया हो, इसलिए मैं फ़ोन नहीं उठा रही हूँ, वह इतनी परेशान हो गई और चिंता में आ गयी कि मुझसे पहले ही वो मेरे घर पहुंच गई थी और फिर घरवाले भी बार-बार मुझे फ़ोन करने लगे। लेकिन मैं फ़ोन कैसे उठाती? करीब एक घंटे बाद जब मैंने फ़ोन उठाया तो सबकी जान में जान आयी।



संगीता कुजारा टाक

### तीन गैजेट्स मेरे लिए जरूरी हैं। मोबाइल, लैपटॉप और स्मार्ट वॉच। जब मोबाइल बदल गया

तब नया-नया सैमसंग का स्मार्ट फ़ोन आया था। पटना जाने के लिए ट्रेन के फ़स्ट क्लास की बोगी में मैंने अपना सामान रखा और बैठ गया। तभी मेरे पीछे-पीछे एक सज्जन आए जो मेरे हमउम्र ही थे। मैंने सोचा-चलो सफ़र अच्छा कटेगा और कटा भी। हमने राजनीति, फ़ाइनेंस सिक्वोरिटीज, सडक और मोसम से लेकर नए स्मार्टफ़ोन की भी बात की। मैंने अपना फ़ोन दिखाया। उन्होंने भी अपना फ़ोन दिखाया। उनका भी स्मार्टफ़ोन ही था और एक ही कंपनी का, एक ही मॉडल। सुबह-सुबह ट्रेन पटना पहुंच गई। हम अपना-अपना सामान लेकर नीचे प्लेटफ़ॉर्म में आ गए। सामान ज्यादा होने की वजह से उन्होंने कुली बुला लिया और वो उसके पीछे-पीछे चल दिए। मेरे पास कुछ ज्यादा सामान नहीं था, सो मैंने अपना सामान संभाला और प्लेटफ़ॉर्म से बाहर निकलने के लिए आगे बढ़ा ही था, तभी फ़ोन की घंटी बजने लगी। उठाया तो कोई उधर से बंगला भाषा में डोंट रहा था कि रात को फ़ोन क्यों नहीं किया? और न जाने क्या-क्या! मुझे समझते देर नहीं लगी कि फ़ोन की अदला-बदली हो चुकी है। उस समय फ़ोन लॉक का सिस्टम नहीं था। जल्दी से मैंने अपने फ़ोन पर कॉल किया और उन्हें स्थिति से अवगत कराया और बाद में जो किस्सा-कहानी हुई, हसते-हसते हमारा बुरा हाल हो गया था। वैसे अब हम अच्छे दोस्त हैं।



राजीव टाक

### तीन गैजेट्स मेरे लिए जरूरी हैं। हैंड मिक्सर ग्राइंडर, इंडक्शन स्टोव और स्मार्ट वॉच। जब मेहमान के आने पर खराब हो गई मिक्सी

बात बहुत पहले की है। मैं अपनी कॉलेज की सहेलियों को दोपहर के खाने पर बुलायी थीं। सभी को मेरे कुकिंग हॉबी के बारे में पता था,, उन्होंने झारखंडी खाने की फरमाइश रखी। मैंने भी धुसका मटन की तैयारी कर रखी थी। सारी तैयारियां हो गई थीं, बस धुसके के घोल के लिए चावल दाल पीसना बचा था। मैंने मिक्सर ग्राइंडर में के जार में चावल दाल डालकर स्विच ऑन किया तो मिक्सी चले ही नहीं, अब तो मैं बहुत परेशान हुई। मेरे पास दूसरी मिक्सी भी नहीं थी और कहीं से मिलने की उम्मीद भी नहीं थी। मैं चुपचाप किचन में थोड़ी देर खड़ी रही फिर निर्णय लिया कि जाकर ड्राइंग रूम में सहेलियों को बताती हूँ कि आज धुसका तो नहीं बन पाएगा मुलाव से ही काम चलाना पड़ेगा। मेरा प्रिय गैजेट्स मानो मुँह चिड़ा रहा था,, खुद पर ही बहुत गुस्सा आ रहा था कि मैंने क्यों नहीं धोल पहले बना कर रख लिए कुछ तो उपाय निकल ही जाता। ड्राइंग रूम में सहेलियों के पास जाकर मैंने अपनी समस्या और मेनु चेंज की बात बताई। सब ने इस समस्या को हलके में लिया और बात आई-गई हो गई। अभी 10 मिनट भी नहीं बीते थे कि किचन से मिक्सी चलने की आवाज आई,, जाकर देखा तो मेरी एक इंजीनियर सहेली उसके पाटर्स पुर्जे खोलकर उसे सही कर मिक्सर ग्राइंडर के जार में चावल दाल डालकर पीस रही थीं। अपने अनुभव से मैं कह सकती हूँ कि इलेक्ट्रिकल इलेक्ट्रॉनिक्स गैजेट्स पर 100% भरोसा कभी नहीं किया जा सकता।



बिंदु प्रसाद रिद्धिमा

### तीन गैजेट्स मेरे लिए जरूरी हैं। बॉडी वेइंग मशीन, ईअर बड्स और स्मार्ट स्पीकर्स। जब ईयर बड्स हुआ टूटा

वह पटना-दिल्ली की वायु यात्रा थी। जब मैंने वायुयान में विंडो सीट पर अपना निर्धारित स्थान ग्रहण कर लिया तो मेरे बगल की सीट पर 5-6 साल के एक साहबजादे और उनके बगल में उनकी माताजी बैठी हुई थीं। जब विमान का टेक ऑफ़ हो गया उसके बाद मैंने सोचा कि कुछ गाने सुने जाएं, जो कि यात्रा में समय गुजारने का मेरा फेवरेट शौक़ होता है। मैंने अपने स्लिंग बैग में अपना ईअर बड खोजा, जो नहीं मिला। शायद भूलवश मैंने उसे लगेज बैग में डाल दिया था। मरता क्या न करता, लगभग 2 घंटे का यह सफ़र बिल्कुल तन्हा काटना था, मैंने अपना फोन ऑन किया और जो डाउनलोडेड गाने थे, उन्हें सुनना शुरू किया। थोड़ी ऊंचाई पर जाने से मेरे कान में कुछ हल्की सी समस्या आती है। तो लगता है कि शायद मैंने वॉल्यूम थोड़ा ऊंचा ही रखा था। मेरे बगल वाले बच्चे ने एक बार मेरी शक्ल को निहारता पर कुछ बोला नहीं। इसी तरह से दो-तीन-चार गाने गुजर गए और उसको लगा होगा कि मेरी ये गीत-माला दिल्ली तक चलेगी। मैंने ध्यान दिया कि उसने अपने मम्मी से कहा कि 'मम्मी, मेरा बैग ऊपर से उतार दो।' मम्मी को समझ नहीं आया, उसने पूछा कि 'क्या करोगे बैग का।' पर वो अपनी बात पर अड़ा रहा। अंत में मम्मी ने उसे बैग उतार कर दिया जो सुंदर सा स्पाइडर-मैन वाला बैग था। बैग को पूरी तरह से खोज-खाज कर उसने एक ईअर फोन निकाला और मेरी तरफ बढ़ाते हुए कहा कि 'अंकल, आप प्लीज इसे कान में लगा कर सुनिए।' अब मेरा तो काटो तो खून नहीं। मुझसे वो लेते भी नहीं बन रहा था और इनकार करते भी नहीं बन रहा था। अंदर ही अंदर बड़ी शर्मिंदगी महसूस हुई। मैंने लगभग क्षमा याचना भरे स्वर में कहा - 'देखो बेटे, मेरा ईअर फोन था मेरे पास, लगता है कि गलती से वो लगेज में चला गया है।' 'कोई बात नहीं, जो जाता है' उस छोटे-ने मुझे समझाने की कोशिश की। न चाहते हुए भी, बहुत शर्मिंदगी के साथ, मैंने उससे ईयर फोन ले लिया। और शायद उसके चेहरे पर बहुत इत्मीनान के भाव आ गए, शायद मेरी गीत माला से जान छूटने के कारण। उसके बाद से कभी मैं ईअर बड्स को छोड़कर नहीं जाता। पर कहानी इतने पर ही खत्म नहीं हुई। जब हम लोग दिल्ली पहुंचे तब तक वो सो गया था। सभी उठकर चल दिए और मैं भी ईअर फोन लौटाना भूलकर उसे कान में लगाए हुए आराम से उठकर अपना सामान लेकर निकल गया। आज भी वो ईअर फोन मेरे पास एक स्मृति चिन्ह के रूप में रखा हुआ है। जब उसे देखता हूँ थोड़ी शर्मिंदगी होती है और उस प्यारे बच्चे की शक्ल याद आती है। न जाने क्या सोचा होगा उसने।



डॉ हरेन्द्र सिन्हा

## गैजेट्स के दीवाने ये सितारे

**प्रियंका चोपड़ा**  
प्रियंका फोटोग्राफी की शौकीन हैं। उनके पास एक निकन डी 90 है जिसे उनका पसंदीदा गैजेट कहा जाता है।

**अमिताभ बच्चन**  
78 साल की उम्र में भी, अमिताभ बच्चन कुछ युवाओं की तुलना में तकनीक और गैजेट के बारे में ज्यादा जानकारी रखते हैं। बिग बी के पास आईपैड, मैकबुक जैसे कई गैजेट्स हैं।

**अभिषेक बच्चन**  
अभिषेक बच्चन के पास 47 लाख रूपए की स्पॉट्स वॉच के अलावा और भी कई महंगे गैजेट्स हैं। भारत में लॉन्च होने से पहले ही उनके पास एक आईपैड भी था।

**शाहरुख खान**  
शाहरुख खान किडल के शौकीन हैं। उनके पास एक महंगा गेमिंग स्टेशन भी है क्योंकि उन्हें वीडियो गेम पसंद है।

**करीना कपूर खान**  
करीना कपूर खान भी तकनीक और गैजेट्स की दीवानी हैं। उनके पास हमेशा अत्याधुनिक लैपटॉप रहते हैं।

**आर माधवन**  
आर माधवन भी गैजेट्स के शौकीन हैं। एक इंटरव्यू के दौरान उन्होंने बताया था कि उनके पास ऐसा चश्मा है जो हियरिंग ऐड की तरह काम करता है। एक टोपी है जिसमें एयर कंडीशनर होता है। उनके घर पर लगभग सभी मैक के प्रोडक्ट्स हैं।

## 84% यूजर्स जागते ही चेक करते हैं अपना फोन

बीसीजी के सेंटर फॉर कस्टमर इन साइट्स इंडिया के एक रिसर्च के मुताबिक लगभग 50% बार, उपभोक्ताओं को यह समझ नहीं आता कि वे अपना फोन क्यों उठाते हैं - यह बस एक आदत है। सेंटर फॉर कस्टमर इनसाइट्स इंडिया की लीड कनिका सांघी ने कहा कि हमारे रिसर्च में, हमने देखा है कि उपभोक्ता लगभग 55% समय अपने फोन उठाने के इरादे के बारे में अनिश्चित थे, जबकि 50% समय वे इसके बारे में स्पष्ट थे। इसके अतिरिक्त, 5 से 10% समय, उपभोक्ताओं को अपने उद्देश्य पर कुछ स्पष्टता थी। औसतन, स्मार्टफोन यूजर्स दिन में 70 से 80 बार अपना फोन चेक करते हैं। स्मार्टफोन जिस काम के लिए सबसे ज्यादा इस्तेमाल किए जाते हैं, उनमें शामिल है सामाजिक मेलजोल, खरीदारी, सच और गेमिंग। रिसर्च में देखा गया कि यूजर्स अपना लगभग आधा समय स्ट्रीमिंग ऐप्स पर बिताते हैं, जिसमें गेमिंग और शॉपिंग का प्रतिशत 5-8% है। इस रिसर्च के मुताबिक 84% यूजर्स जागने के 15 मिनट के भीतर अपने फोन को चेक करते हैं।



## कार की लंबी यात्रा में साथ हों ये गैजेट्स

यदि आप कार से लंबे सफर की योजना बना रहे हैं तो यकीनन यह एक बेहतर ही अनुभव होगा। अपनी कार में अपनी सुविधा के अनुसार सफर संभव होता है। लेकिन कार का लंबा सफर कई चुनौतियों के साथ होता है, इसमें कोई दो राय नहीं। कार से लंबे सफर के लिए कुछ खास तैयारी जरूरी है। जब कार से लंबी यात्रा के लिए निकल रहे हैं तो अपने साथ कुछ गैजेट्स हमेशा साथ रखें। इससे सफर सुरक्षित और आरामदायक होगा।

- पंचर किट**  
दो पहिया हो या चार पहिया, कब टायर में पंचर हो जाएगा, कहना मुश्किल है। ऐसे में मंजिल तक पहुंचने में परेशानी लाजिमी है। असुविधा के साथ मसला सुरक्षा का भी हो जाता है। इसलिए अगर कार में पंचर किट की मौजूदगी कई समस्याओं से राहत दिलाती है। पंचर किट पर साथ रहेगा तो सफर के दौरान पंचर टायर को खुद ही दुरुस्त कर आगे की दूरी तय की जा सकती है।
- डैश कैम**  
माकेट में कई तरह के डैश कैम के ऑप्शन उपलब्ध हैं। इसका उपयोग फ्रंट के साथ ही वैक में भी किया जा सकता है। एप के जरिए इनको उपयोग करना आसान हो जाता है। हादसा होने पर यह कार सवार को सुरक्षित रखने में मदद करता है।



- टायर इनफ्लेटर**  
अगर लंबे सफर में टायर में हवा कम हो जाए या फिर टायर पंचर हो जाए तो टायर इनफ्लेटर की मदद से खुद ही हवा भर कर सफर को जारी रखा जा सकता है। इन दिनों कई कंपनियों अपनी कारों के साथ टायर प्रेशर मॉनिटरिंग सिस्टम जैसे फीचर देती हैं। यह फीचर कार ड्राइव करते समय भी हमें हर टायर्स में हवा के सही प्रेशर की उपलब्ध कराता है।
- नाइट विजन ग्लासेज**  
रात के सफर को नाइट विजन ग्लासेज आसान बनाएगा। इससे विजिबिलिटी भी बेहतर हो जाएगी।

## नासा को मिला एक और चंद्रमा!

नासा के वैज्ञानिकों ने एक ऐसे चंद्रमा की खोज की है जो बुद्धने से पहले के दीप की तरह अशांत है। उसकी सतह पर लावा फूट रहा है। इससे जहरीली गैस निकल रही है। साथ ही यह बिजलियां भी उगल रहा है। यकीनन यह चंद्रमा हमारे चंद्रमा जैसा शांत नहीं है। ज्वालामुखी की तरह फट रहे इस चंद्रमा की मौत जल्द होने वाली है। यह जिस डब्ल्यूएएसपी - 49 वीं ग्रह का चक्कर लगा रहा है, वह भी अलग एलियन दुनिया है। वह ग्रह और उसका तारा दोनों धक्कर रहे हैं। यह चंद्रमा अपने ग्रह और तारे के बीच में है। इसलिए दोनों तरफ से गर्मी मिल रही है। इसका जन्म एक धातु के बादल जैसा हुआ होगा। नासा वैज्ञानिक रोसाली लोप्स ने कहा कि यह चंद्रमा हर सेकंड अंतरिक्ष में 1 लाख किलोग्राम सोडियम उगल रहा है। इतना सोडियम तो डब्ल्यूएएसपी - 49 वीं ग्रह के अंदर भी नहीं होगा। यह चंद्रमा खुद से सोडियम का बादल बना रहा है। जबकि ये काम आमतौर पर कोई ग्रह या तारा ही करता है। अगर वैज्ञानिकों की टीम कम्फर्म करती है तो डब्ल्यूएएसपी - 49 वीं का यह लावा उगलता हुआ चंद्रमा सौर मंडल से बाहर पहला एक्सोमून घोषित होगा।



संयोजन - वेंकना झा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी



## करवा चौथ पर कीर्तन में शामिल हुए 'विरुष्का', साथ में गाए भजन, बजाई तालियां

### विराट कोहली और अनुष्का शर्मा ने करवा चौथ को खास अंदाज में सेलिब्रेट किया



एजेंसी। मुंबई

बॉलीवुड एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा और उनके क्रिकेटर पति विराट कोहली ने करवा चौथ को खास अंदाज में सेलिब्रेट किया। इसका वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। अनुष्का और विराट करवा चौथ के मौके पर कीर्तन कार्यक्रम में शामिल हुए। कृष्णा दास द्वारा मुंबई में आयोजित कीर्तन में कपल शामिल हुए। अनुष्का जहां फिट्टेड आउटफिट में नजर आईं, वहीं, कोहली डेनिम के साथ टी-शर्ट और बेसबॉल कैप पहने दिखे। वीडियो में अनुष्का खिलखिलाकर हंसती और कीर्तन का आनंद लेती नजर आ रही हैं।

### साथ नहीं दिखे वामिका और अकाय

अनुष्का शर्मा को यहां देख लोगों की हैरानी बड़ी लेकिन फैस काफ़ी खुश है। वह सीक्रेट तौर पर विराट का सपोर्ट करने के लिए इंडिया आई हैं। हालांकि कपल के साथ उनके दोनों बच्चे नहीं दिखे। ऐसा माना जा रहा है कि अनुष्का अपने बच्चों- बेटी वामिका और

बेटे अकाय के साथ लंदन शिफ्ट हो गई हैं। हालांकि, कपल ने इसे लेकर कोई कमेंटेशन और कमेंट्स नहीं किया। बता दें, अनुष्का और विराट को प्रशंसक प्यार से 'विरुष्का' कहते हैं। कपल ने दिसंबर 2017 में इटली में शादी की थी।



वीडियो में देखा जा सकता है कि अनुष्का शर्मा और विराट कोहली गुरु और बाकी लोगों के साथ मिलकर भजन गाना गाते हुए नजर आए। विराट भी ताली बजाते और मुस्कराते दिख रहे हैं, विराट और अनुष्का के साथ देख हर कोई हैरान है। दरअसल, दोनों लंबे समय से इंग्लैंड में रह रहे हैं। विराट तो न्यूजीलैंड खिलाफ टेस्ट सीरीज खेलने के लिए इंडिया आए हैं।

## न्यूजीलैंड की टीम ने रचा इतिहास : टी20 विमेंस विश्व कप का खिताब जीता

# विश्व कप जीतकर मनाया अनोखा जश्न

एजेंसी। दुबई

न्यूजीलैंड ने साउथ अफ्रीका को हराकर टी20 विश्व कप का खिताब जीत लिया है। न्यूजीलैंड के खिलाड़ियों ने अपनी पहली टी20 विश्व कप जीत का जश्न मनाने के लिए एक शानदार गाना गाया। पुरस्कार समारोह के बाद न्यूजीलैंड की प्लेयर्स एक साथ गाना गाते हुए नजर आईं। ऑलराउंडर अर्मेनिया केर गिटार बजा रही थी। उनके साथ पूरी टीम गाना गा रही थी। इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल ने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो पोस्ट किया, जिसमें न्यूजीलैंड की प्लेयर्स गाना गाते हुए नजर आ रही है। वीडियो को कुछ देर में ही 2 लाख से ज्यादा लाइक्स मिले। वो ट्रॉफी को सामने रखकर गाना गाते हुए नजर आ रहे हैं। वीडियो के कमेंट सेक्शन में फैस ने न्यूजीलैंड की टीम की जमकर तारीफ की। इसका वीडियो सोशल मीडिया पर काफी तेजी से वायरल हुआ। जिसे लोग खूब पसंद कर रहे हैं।



### सोफी डिवाइन ने ऐसा क्यों कहा?

## न्यूजीलैंड के टी20 विश्व कप जीतने में है 'भारत का हाथ'

दुबई। न्यूजीलैंड की टीम ने महिला टी20 विश्व कप 2024 का खिताब जीत लिया है। दुबई में हुए फाइनल में दक्षिण अफ्रीका को हराकर यह टीम पहली बार विश्व चैंपियन बनी है। इस ऐतिहासिक जीत के बाद अब कीवी कप्तान सोफी डिवाइन ने अपनी सफलता के पीछे का रहस्य उजागर किया है। न्यूजीलैंड ने दक्षिण अफ्रीका पर 32 रनों की जीत के साथ अपना पहला महिला टी20 विश्व कप खिताब जीतने के बाद कप्तान सोफी डिवाइन ने कहा कि भारत पर उनकी 58 रनों की शानदार जीत वह मैच था, जिसने दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में ट्रॉफी तक उनके जाने की नींव

रखी। न्यूजीलैंड लगातार 10 टी20 मैच हारने के बाद टूर्नामेंट में उतरा था, लेकिन महिला टी20 विश्व कप 2024 जीतने के लिए उसने अपनी क्षमता से अधिक प्रदर्शन किया। फाइनल में जीत के बाद न्यूजीलैंड की कप्तान सोफी डिवाइन ने बताया, किसी एक मैच या एक लम्हे को अपनी जीत का श्रेय देना मुश्किल है। शायद इसी टूर्नामेंट में भारत के खिलाफ जीत ने हमारे लिए एक शानदार मंच तैयार किया। मेरा मानना है कि पिछले साल दक्षिण अफ्रीका में हुए विश्व कप के बाद हमारा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन भारत के खिलाफ ही आया था और टीम इंडिया को हाराने के बाद

सब कुछ सही होता चला गया। जैसा कि मैंने बताया कि इस टीम में प्रतिबद्धता और आत्मविश्वास कूट-कूट कर भरा हुआ था। हमें बस दिखाना था कि हम इतिहास रच सकते हैं। सोफी के लिए यह तीसरी बार मौका था, इससे पहले वो 2009 और 2010 में उस न्यूजीलैंड टीम का हिस्सा थीं, जो टूर्नामेंट में उपविजेता रही थीं। दुबई में 2000 महिला वनडे विश्व कप के बाद अपने दूसरे विश्व कप में जीत के साथ, सोफी को यमीवो है कि 20 अक्टूबर को जीत भविष्य की पीढ़ियों को और अधिक ऊंचाईयों को प्राप्त करने के लिए प्रेरित करेगी।



## दीपिका कुमारी ने तीरंदाजी विश्व कप फाइनल में सिल्वर मेडल जीता

एजेंसी। ट्रावसकाराला (मैक्सिको)

भारतीय तीरंदाज दीपिका कुमारी ने तीरंदाजी वर्ल्ड कप फाइनल में सिल्वर मेडल जीतकर अपना छठा वर्ल्ड कप फाइनल मेडल हासिल किया। फाइनल मुकाबले में उन्हें चीन की ली जियामन से 0-6 से हार का सामना करना पड़ा। 2010 के कॉमनवेल्थ गेम्स की चैंपियन दीपिका ने क्वार्टर और सेमीफाइनल में शानदार प्रदर्शन किया था। उन्होंने ली की चीनी साथी यांग जियाओली को 6-0 से हराया और फिर ब्रॉज मेंडल जीतने वाली एलेजेंद्रा वेलोसिया को 6-4 से उनके ही घर में मात दी। दीपिका ने कहा, इस वर्ल्ड कप का हिस्सा बनना और जीतना मेरे लिए सम्मान की बात है। अब मैं इससे भी ज्यादा मेहनत करूंगी। वहीं, ली ने अपने पहले ही प्रयास में इस प्रीमियर अंतरराष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता का खिताब जीत लिया। इस टूर्नामेंट में दुनिया के शीर्ष 8 तीरंदाज हिस्सा लेते



हैं, जो या तो तीन वर्ल्ड कप स्टेज में से एक जीतकर या अपनी वर्ल्ड रैंकिंग के आधार पर क्वालीफाई करते हैं। ली ने कहा, पहला मुकाबला थोड़ा तनावपूर्ण था, लेकिन आखिरी दो मुकाबले कुछ ज्यादा चुनौतीपूर्ण लगे। मैंने अपनी पूरी कोशिश की, लेकिन पहले मैच की तुलना में बाद के मैचों में मैं कम नर्वस थी। मैं बस अच्छे तीर मारने की कोशिश कर रही थी, जीत या हार के बारे में ज्यादा नहीं सोचा। पांच सदस्यीय भारतीय टीम, जिसमें तीन कंपाउंड और दो रिकर्व तीरंदाज थे, ने इस सीजन के आखिरी टूर्नामेंट में एक मेडल के साथ अपना अभियान समाप्त किया।

## फील्ड हॉकी ग्लासगो में राष्ट्रमंडल 2026 खेलों का हिस्सा नहीं होगी

एजेंसी। नयी दिल्ली

फील्ड हॉकी गेम्स 2026 के राष्ट्रमंडल खेलों से बाहर होंगी, सूत्रों के अनुसार यह जानकारी मिली है। सूत्रों के अनुसार, 2026 के राष्ट्रमंडल खेलों में फील्ड हॉकी नहीं खेली जाएगी। इसकी आधिकारिक घोषणा कभी भी हो सकती है। 2022 के बर्मिंघम गेम्स में 19 खेल शामिल थे। 2026 के ग्लासगो गेम्स में सिर्फ 10 खेल होंगे, ऐसा आयोजन समिति ने पहले ही बताया था। 2022 के राष्ट्रमंडल

खेलों में भारत ने कुल 61 पदक जीते थे, जिनमें से 22 स्वर्ण पदक थे। कुशी (12), भारोतलान (10), एथलेटिक्स (8), बॉक्सिंग और टेबल टेनिस (7-7) ने सबसे ज्यादा पदक दिए थे। फील्ड हॉकी 1998 से राष्ट्रमंडल खेलों का हिस्सा रही है, और इसमें ऑस्ट्रेलिया की पुरुष और महिला टीमों का दबदा हमेशा बना रहा है। ऑस्ट्रेलियाई पुरुष टीम ने सभी सात बार (1998, 2002, 2006, 2010, 2014, 2018 और 2022) में स्वर्ण पदक जीते हैं।

## मुंबई ने महाराष्ट्र को 9 विकेट से हराया

नयी दिल्ली। टीम इंडिया से बाहर चल रहे श्रेयस अय्यर ने रणजी ट्रॉफी में शानदार शतक जड़कर अपनी फॉर्म का सबूत दिया। साथ ही अपनी टीम मुंबई को शानदार जीत दिलाई। मुंबई ने रणजी ट्रॉफी के अपने दूसरे मुकाबले में महाराष्ट्र को 9 विकेट से करारी शिकस्त दी। मुंबई की यह रणजी ट्रॉफी 2024 में पहली जीत है। उसे अपने पहले मैच में हार का सामना करना पड़ा था। महाराष्ट्र और मुंबई के बीच रणजी ट्रॉफी का मुकाबला मुंबई में खेला गया। मुंबई ने मैच की पहली पारी में महाराष्ट्र को 126 रन पर ढेर किया। इसके बाद 441 रन का विशाल स्कोर बनाया। इस तरह मुंबई को पहली पारी में 315 रनों की बढ़त मिली। मुंबई के यह बढ़त दिलाने में आयुष म्हात्रे (176) श्रेयस अय्यर (142) का अहम योगदान उतरा। 300 से ज्यादा रन से पिछड़ी महाराष्ट्र के लिए कप्तान ऋतुराज गायकवाड़ ने 145 रन की पारी खेली।

## लंदन पावर चैलेंज यूके आईपीएल क्वालीफायर चैंपियनशिप गौरव के पल : गुरदित सिंह ने 4 स्वर्ण जीते

एजेंसी। नयी दिल्ली

21 साल के गुरदित सिंह ने लंदन पावर चैलेंज यूके आईपीएल क्वालीफायर चैंपियनशिप में 4 स्वर्ण जीते हैं। यह द्रोणाचार्य भूपेंद्र धवन और टीम द्रोणाचार्य द जिन के लिए गर्व का क्षण है। एनसीपीई में बीपीएड कर रहे 21 वर्षीय प्रथम वर्ष के छात्र गुरदित सिंह ने कुल 4 स्वर्ण पदक जीत कर एक इतिहास रचा है। लंदन में 19-20 अक्टूबर, 2024 को आयोजित लंदन पावर चैलेंज यूके आईपीएल क्वालीफायर चैंपियनशिप में जूनियर और ओपन श्रेणी में 120 किलोग्राम वजन वाले गुरदित सिंह ने 125 किलो भार वर्ग में कुल 665 किलो वजन उठाया व दोनों में सर्वश्रेष्ठ पॉवरलिफ्टिंग का पुरस्कार जीता। यूके आईपीएल के अध्यक्ष डेल लॉन्गफोर्ड ने इस युवा खिलाड़ी को बहुत प्रशंसा की। वास्तव में, यह भारत में खेल



संस्कृति को पुनर्जीवित करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू किए गए 'खेलो इंडिया' कार्यक्रम का परिणाम है, जो एथलीटों के लिए खेल सुविधाओं को विकसित करने पर केंद्रित है ताकि उन्हें अपनी पूरी क्षमता हासिल करने में मदद मिल सके। गुरदित सिंह का स्वर्णिम प्रदर्शन निश्चित रूप से युवाओं को आगे आने के लिए प्रेरित करेगा और उनमें खेल में अपना भविष्य का करियर बनाने के लिए आत्मविश्वास को भावना पैदा करेगा। राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय बॉडी बिल्डिंग और पावरलिफ्टिंग कोच द्रोणाचार्य भूपेंद्र धवन ने गुरदित सिंह के प्रदर्शन की सराहना की और उन्हें भविष्य की प्रतियोगिताओं में सफलता हासिल करने का आशीर्वाद दिया।

## शंघाई में फिना तैराकी विश्व कप का समापन हुआ चीन ने छह स्वर्ण, 11 रजत और सात कांस्य पदक जीते

एजेंसी। शंघाई

शंघाई में फिना तैराकी विश्व कप का समापन हुआ, जिसमें चीन ने कुल छह स्वर्ण, 11 रजत और सात कांस्य पदक जीते। प्रतियोगिता के अंतिम दिन तांग कियाटिंग और तांग मुहान ने एक-एक स्वर्ण पदक जीता। चीनी तैराकों ने महिलाओं की 800 मीटर फ्रीस्टाइल में शानदार प्रदर्शन करते हुए स्वर्ण, रजत और कांस्य पदक जीतकर पॉडियम पर कब्जा किया। तांग मुहान ने 8:15.34 के समय के साथ पहला स्थान हासिल किया, उसके बाद गाओ वेइजोंग और कोंग याकी का स्थान रहा। जीत के बाद तांग मुहान ने कहा, मैं परिणाम से संतुष्ट हूँ क्योंकि यह मेरे वर्तमान प्रदर्शन की स्थिति को दर्शाता है। कुछ चीजों में सुधार की आवश्यकता है क्योंकि मैं शॉर्ट कोर्स तैराकी करने का आदी नहीं हूँ, मुझे शॉर्ट कोर्स प्रतियोगिताओं में अधिक तेजी से मुड़ने



के बेहतर तरीके खोजने की आवश्यकता है। तांग कियाटिंग ने महिलाओं की 50 मीटर ब्रेस्टस्ट्रोक में 28.76 के समय के साथ स्वर्ण पदक जीता, जिससे एशियाई रिकॉर्ड टूट गया। दो स्वर्ण पदकों के साथ, वह चीनी तैराकों में सबसे अधिक स्वर्ण पदक जीतने के मामले में किन हैयांग के साथ बराबरी पर आ गईं। विश्व चैंपियन किन हैयांग ने पुरुषों की 200 मीटर ब्रेस्टस्ट्रोक में

पुरुषों की 100 मीटर फ्रीस्टाइल ओलिंपिक चैंपियन पैन शानले 200 मीटर फ्रीस्टाइल हीट में 1:44.13 के समय के साथ नौवें स्थान पर रहीं, जो फाइनल में पहुंचने से केवल 0.06 सेकंड दूर थीं। फ्रांस के तैराकी स्टार लियोन मार्चंड ने पुरुषों की व्यक्तिगत मेडल में अपना दबदा कायम रखते हुए 400 मीटर मेडल में जीत हासिल की, इसके अलावा उन्होंने 100 मीटर और 200 मीटर स्पर्धाओं में भी स्वर्ण पदक जीते।

2024 फिना तैराकी विश्व कप में तीन चरण होंगे। शंघाई इवेंट के बाद, प्रतियोगिताएँ 24 से 26 अक्टूबर तक इंचियोन में और 31 अक्टूबर से 2 नवंबर तक सिंगापूर में आयोजित की जाएंगी। तीनों विश्व कप इवेंट दिसंबर में बुडापेस्ट में होने वाली शॉर्ट कोर्स विश्व चैंपियनशिप के लिए क्वालीफायर के रूप में भी काम करेंगे।

## रणजी ट्रॉफी सबसे ज्यादा दोहरे शतक लगाने वाले भारतीय

# पुजारा ने छत्तीसगढ़ के खिलाफ शानदार दोहरा शतक जड़ा

एजेंसी। नयी दिल्ली

चेतेश्वर पुजारा को भले ही टीम इंडिया से बाहर रखा गया है, लेकिन ये खिलाड़ी अब भी ताबडतोड़ रनों की बरसात कर रहा है। पुजारा इस वक्त रणजी ट्रॉफी में सौराष्ट्र के लिए खेल रहे हैं और इस दिग्गज खिलाड़ी ने छत्तीसगढ़ के खिलाफ बड़ा कमाल कर दिखाया है। पुजारा ने छत्तीसगढ़ के खिलाफ शानदार दोहरा शतक जड़ा। पुजारा ने 350 से ज्यादा गेंदों का सामना करते हुए दोहरा शतक जमाया। पुजारा ने खबर लिखे जाने तक अपनी पारी में 22 चौके लगा दिए थे। बड़ी बात ये है कि पुजारा ने अपने फस्ट क्लास करियर में 18वीं बार डबल सेंचुरी



लगाई। चेतेश्वर पुजारा फस्ट क्लास क्रिकेट में सबसे ज्यादा दोहरे शतक लगाने वाले खिलाड़ी हैं। दूएँ हाथ का ये बल्लेबाज 18 दोहरे शतक

लगा चुका है। इसके बाद विजय मर्चेंट ने 11 और विजय हजारे ने 10 दोहरे शतक लगाए थे। गावस्कर, राहुल द्रविड़ के नाम भी 10-10

दोहरे शतक हैं। वैसे सबसे ज्यादा दोहरे शतक लगाने का वर्ल्ड रिकॉर्ड डॉन ब्रैडमैन के नाम है, जिन्होंने 37 बार ये कारनामा किया था। हैमंड ने 36 दोहरे शतक लगाए थे। क्या होगी टीम इंडिया में वापसी? चेतेश्वर पुजारा 2023 वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल के बाद से ही टीम इंडिया से बाहर हैं। ये खिलाड़ी लगातार रन पर रन बनाकर टीम इंडिया में वापसी के दरवाजे खटखटा रहा है। पुजारा ने इसी साल 16 मैचों में 6 शतक लगा दिए हैं। साथ ही इस दोहरे शतक के दौरान उनके फस्ट क्लास क्रिकेट में 21 हजार रन भी पूरे हो गए। पुजारा के नाम 66 फस्ट क्लास शतक हैं और वो ब्रायन लारा से आगे निकल गए हैं।

## ऑस्ट्रेलिया दौरा है नजदीक

टीम इंडिया को अगले महीने ऑस्ट्रेलिया टूर पर जाना है जहां वो पांच टेस्ट मैचों की सीरीज खेलेगी। उस दौर पर पुजारा टीम इंडिया के काम आ सकते हैं। पुजारा का ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ लगभग 50 का औसत है और ऑस्ट्रेलियाई सरजमीं पर वो 3 शतकों के दम पर 993 रन बना चुके हैं और उनकी बैटिंग एवरेज 47 से ज्यादा की है। अगर टीम इंडिया ऑस्ट्रेलिया टूर पर अनुभव के साथ जाती है तो पुजारा सही दावेदार हो सकते हैं।



## ब्रीफ खबरें

**मुख्यमंत्री ने मौत पर जताई शोक संवेदना**

पटना । सीएम नीतीश कुमार ने जम्मू-कश्मीर के गांदरबल में हुए आतंकी हमले में बिहार के तीन श्रमिकों की मौत पर गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। सीएम ने कहा है कि यह घटना अत्यंत दुखद है और मैं इस घटना से ममाहित हूँ। सीएम ने इस आतंकी हमले में तीनों मृतकों के निकटतम आश्रितों को सीएम राहत कोष से 02-02 लाख रुपये देने की घोषणा की है। साथ ही अलग-अलग दलाने का निदेश दिया है। साथ ही सीएम ने मृतकों के परिजनों को दुःख की इस घड़ी में धैर्य धारण करने की शक्ति प्रदान करने की इश्वर से प्रार्थना की है।

**10 माह को मासूम ने चबाया सांप, हड़कंप नवादा ।**

नवादा में सोमवार को एक अजीबोगरीब मामला सामने आया है, जहां एक 10 माह के बच्चे ने सांप को मुंह में दबा लिया। इस घटना के बाद पूरे गांव में सनसनी फैल गयी। ये पूरा मामला नवादा नगर थाना क्षेत्र के शिवनगर मोहल्ले का है। बताया जा रहा है कि शिवनगर मोहल्ले के निवासी चंद्रमणिदास का 10 माह का बच्चा हर्ष राज घर में खेल रहा था। तभी सांप उसके पास आया, जिसे हर्ष ने नादानि में उसे पकड़ लिया और खेलते-खेलते उसे अपने मुंह में दबा लिया। हालांकि, जब बच्चे पर उसके पिता की नजर गई तो वह हैरान रह गए। बच्चे के मुंह से उस सांप को निकाला और फिर सांप को मार डाला।

**छपरा में पैर फिसलने से नदी में डूबा युवक**

छपरा जिले के मशरक थानाक्षेत्र में अहले सुबह शौच के लिए गए 20 वर्षीय युवक गोलू कुमार की नदी में डूबने से मौत हो गई। घटना चांद कुदरिया पंचायत के सुंदर गांव के घोघारी नदी में हुई। मृतक गोलू कुमार, मोगल राय का इकलौता बेटा था और सेना में भर्ती की तैयारी कर रहा था। जानकारी के मुताबिक, गोलू रोज सुबह दौड़ने से पहले नदी किनारे शौच करने जाया करता था। सोमवार को उसका पैर फिसल गया, जिससे वह गहरे पानी में चला गया और डूब गया। घटना के बाद लगभग तीन घंटे की मशरक के बाद उसका शव निकाला जा सका।

# पीपी ज्वेलर्स में 20 मिनाट में 40 लाख की डकैती दो लुटेरों को मालिक ने मारी गोली, दो हुए फरार, भीड़ ने भी जमकर की पिटाई

संवाददाता । बेगूसराय

बेगूसराय में अपराधियों ने सोमवार को दिनदहाड़े पीपी ज्वेलर्स में बड़ी लूट को अंजाम दिया है। इस दौरान लुटेरों ने ज्वेलरी शोरूम से 40 लाख के आभूषण की लूट को अंजाम दिया। वहीं भागने के दौरान शोरूम के मालिक ने फायरिंग की, जिसमें दो लुटेरों को गोली लगा गई। बाद में वहीं जुटी भीड़ ने दोनों को पकड़ लिया और उसकी जमकर पिटाई की। वहीं सूचना पर पहुंची पुलिस ने दोनों लुटेरों को भीड़ से बचाते हुए अपने कब्जे में ले लिया और अस्पताल लेकर गई। घटना पटेल चौक के पास पीपी ज्वेलर्स की है। घटना को लेकर



घटना के बाद उमड़ी भीड़।

शॉप के मालिक प्रमोद पोद्दार ने बाद धनतेरस का मौका होने के कारण हम लोग उसकी तैयारी में लगे थे। दुकान पर मेरा बेटा राजीव मौजूद था।

इसी दौरान 'करीब 1 बजे मेरा दो बدمशा अंदर आए और फस्ट फ्लोर पर ज्वेलरी देखने लगे। इसके बाद दो और बدمशा अंदर घुसे।

सभी के पास पिस्टल थी। अंदर घुसते ही उन्होंने लूटपाट शुरू कर दी। विरोध करने पर फायरिंग भी की। गोली मेरे बेटे राजीव और स्टाफ

अजय को लगी। वे दोनों घायल हैं। वहीं इस दौरान 'बदमाश 35 से 40 लाख रुपए के आभूषण ले गए, धनतेरस को लेकर हम लोग तैयारी कर रहे थे। प्रमोद पोद्दार ने बताया कि पहले ही प्रशासन को सूचना दे दी थी, लेकिन प्रशासन ने सुरक्षा के उपाय नहीं किए। एक पिस्टल का लाइसेंस दिया गया, राइफल का लाइसेंस मांग रहे हैं।' एसपी मनोहर सहित बड़ी संख्या में पुलिस बल मौके पर पहुंची गई है। सीसीटीवी की जांच की जा रही है। फिलहाल, गिरफ्त में आए दो लुटेरे पुलिस के लिए अहम कड़ी साबित होंगे। पुलिस का कहना है कि इस कांड के जुड़े सभी लोगों को जल्द गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

## सम्राट अशोक कन्वेंशन केंद्र स्थित बापू सभागार में हुआ समारोह सीएम ने 1,239 नवनियुक्त पुलिस अवर निरीक्षकों को मिला नियुक्ति पत्र

संवाददाता । पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को सम्राट अशोक कन्वेंशन केंद्र स्थित बापू सभागार में आयोजित कार्यक्रम में 1,239 नवनियुक्त पुलिस अवर निरीक्षकों को नियुक्ति प्रमाण पत्र प्रदान किया। उन्होंने नवनियुक्त पुलिस अवर निरीक्षकों मधु करयप, गौतम कुमार, शोभा रानी, लाडली कुमारी, शिवेश कुमार झा, कामल कुमारी, रीना कुमारी तथा रोशनी कुमारी को सांकेतिक रूप से नियुक्ति प्रमाण पत्र प्रदान किया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम का दीप प्रज्वलन कर शुभारंभ करने के पश्चात मुख्यमंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि आज के नियुक्ति प्रमाण पत्र वितरण कार्यक्रम में 1,239 नवनियुक्त पुलिस अवर निरीक्षकों को नियुक्ति प्रमाण पत्र दिया जा रहा है। इनमें 442 महिलाएं चर्चनित हुई हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2005 के पहले कानून-व्यवस्था की क्या स्थिति थी? नवम्बर 2005 में जब हमलोग सरकार में आए तो कानून-व्यवस्था बेहतर बनाने के लिए कई कदम उठाए गये। वर्ष 2005 में



पुलिस की संख्या लगभग 42 हजार थी। हमने पुलिस की बहाली की प्रक्रिया को तेज किया और अब पुलिसबल की संख्या 1 लाख 10 हजार हो गई है।

नीतीश ने कहा कि वर्ष 2013 में पुलिसबल में महिलाओं के लिए 35 प्रतिशत आरक्षण लागू किया गया, जिससे पुलिसबल में महिलाओं की संख्या बढ़ी। आज पुलिसबल में महिलाओं की संख्या लगभग 30 हजार हो गई है। इसके दूसरे राज्यों में पुलिसबल में महिलाओं की संख्या इतनी कहीं नहीं है। यह हम सभी के लिए प्रसन्नता की बात है। महिला थानों में महिला पुलिस पदाधिकारी की नियुक्ति से महिलाओं को

ठीक हो गया है। राज्य में कानून-व्यवस्था की स्थिति बहाल की गई। कानून-व्यवस्था को बेहतर बनाने में पुलिस की बड़ी भूमिका होती है। बिहार पुलिस सभी कार्यों को बेहतर ढंग से और पूरी मेहनत के साथ कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2020 में सात निश्चय-2 के अंतर्गत हमलोगों ने 10 लाख नौकरी और 10 लाख रोजगार देने की बात कही थी। अबतक 24 लाख लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया गया है। दस लाख लोगों को और रोजगार देने का लक्ष्य रखा गया है। दस लाख नौकरी देने की जो बात कही गई थी उसमें 7 लाख 16 हजार लोगों को नौकरी दी जा चुकी है। हमने लक्ष्य निर्धारित किया है कि अब 10 लाख की जगह 12 लाख नौकरी दी जाएगी।

## अररिया पहुंची केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह की 'हिंदू स्वाभिमान यात्रा' मां खड़गेश्वरी महाकाली मंदिर में की पूजा

संवाददाता । फारबिसगंज

केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह की 'हिंदू स्वाभिमान यात्रा' सीमांचल के अररिया पहुंची। वही, वे सोमवार को मां खड़गेश्वरी महाकाली मंदिर में की पूजा-अर्चना की उनके साथ स्वामी दीपांकर भी थे। वही, नगर में विशाल जुलूस भी निकाली गई जिसमें गिरिराज सिंह, स्वामी दीपांकर, अररिया सांसद, फारबिसगंज विधायक एवं सैकड़ों की संख्या में महिला पुरुष शामिल थे। इस दौरान वे



अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि ये यात्रा किसी को खिलाफ नहीं निकाली जा रही है, बल्कि इसके जरिए हिंदुओं को जगाने की कोशिश की जा रही है। इस यात्रा के जरिए वो किसी का विरोध नहीं करना चाहते, बल्कि हिंदुओं को जगाना चाहते हैं अपने

भाषण में उन्होंने हिंदुओं के एकजुट रहने की भी बात कही। वही, सिंह ने इशारों ही इशारों में पप्पू यादव जमकर हमला बोला है। दारअसल पप्पू यादव कुछ दिनों से गिरिराज सिंह की यात्रा पर लगातार सवाल उठा रहे थे। ऐसे में अररिया में सिंह ने सांसद पप्पू यादव का बिना नाम लिए हुए तंज कसते हुए कहा कि लोग कह रहे हैं कि मेरे लाश से गुजरना होगा। सिंह ने कहा कि मैं लाश पर नहीं बल्कि जिंदा लोगों की छाती होकर हिन्दू स्वाभिमान यात्रा पर निकला हूँ।

## शराब के नशे में धुत युवक की संदिग्ध मौत, मचा हड़कंप

सुपौल । सुपौल में एक युवक की संदिग्ध स्थिति में मौत हो गई। हालांकि पुलिस पुलिस इसे विषपान बता रही है, जबकि मृतक के परिजन गांव के ही एक युवक पर जहरीली शराब पिलाकर हत्या करने का आरोप लगा रहे हैं। मृतक की पहचान सोट्टा पंचायत के वाई 2 निवासी अरुण शर्मा के पुत्र छोटी शर्मा (40) के रूप में हुई है। मामले में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए एक युवक को हिरासत लेकर पछताछ शुरू कर दी है। वही सोमवार को शव का पोस्टमार्टम करा कर परिजनों को सौंप दिया गया है। घटना छातापुर थाना क्षेत्र

अंतर्गत कटहरा पंचायत की है। परिजनों का कहना है कि रितिवार की दोपहर छोटी शर्मा सोट्टा पंचायत के वाई दो निवासी अरुण शर्मा नामक युवक के साथ घर से बाइक पर कहीं गया था। शाम के समय अरुण ने उसी बाइक से छोटी शर्मा को घाट पर छोड़ दिया। घर पहुंचने पर छोटी शर्मा की स्थिति ठीक नहीं थी और वह शराब के नशे में धुत था। कुछ देर बाद उसके मुंह से झाग और खून निकलने लगा। उसके मुंह से शराब की बू आ रही थी। लोगों का आरोप था कि अरुण ने ही कहीं ले जाकर छोटी की जहरीली शराब पिलाई है।

## कारोबार

# भारत समेत एशियाई शेयर बाजारों में इस सप्ताह तेज रहेगी हलचल ढाई साल बाद सबसे बड़े वॉल्यूम में शेयरों की लिस्टिंग होगी

एजेंसी । नयी दिल्ली

भारतीय स्टॉक मार्केट समेत पूरे एशियाई शेयर बाजारों के लिए ये सप्ताह काफी व्यस्त सप्ताह होने वाला है। इस सप्ताह एशिया के शेयर बाजारों में 20 से ज्यादा कंपनियों के शेयर लिस्ट होने वाले हैं। इन सभी कंपनियों के आईपीओ के जरिए शेयर बाजार में 8.32 अरब डॉलर से अधिक का निवेश किया गया है। एशिया के शेयर बाजार में लगभग ढाई साल बाद इतने बड़े वीकली वॉल्यूम में शेयरों की लिस्टिंग होने वाली है। इसके पहले अप्रैल 2022 के तीसरे सप्ताह में एशियाई बाजारों में इतने अधिक वॉल्यूम में लिस्टिंग हुई थी। एशियाई बाजारों में भारतीय शेयर बाजार का प्रमुख स्थान है। इस सप्ताह भारतीय शेयर बाजार में हुंडई मोटर इंडिया लिमिटेड समेत 3 कंपनियों के शेयर स्टॉक मार्केट में लिस्ट होने वाले हैं। इन तीनों में



रिटेल इन्वेस्टर्स और नॉन-इंस्टीट्यूशनल इन्वेस्टर्स (एनआईआई) की ओर से काफी ठंडा रिसपोन्स मिला था। हालांकि सबक्रिपशन के आखिरी दिन

हुंडई मोटर इंडिया का आईपीओ भारतीय शेयर बाजार के इतिहास का अभी तक का सबसे बड़ा आईपीओ है। 27,870.16 करोड़ रुपये का ये आईपीओ 22 अक्टूबर को बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज पर लिस्ट होगा। देश का सबसे बड़ा आईपीओ होने के बावजूद इसे

शेयर 25 अक्टूबर को लिस्ट होंगे। जापान की इस एक्स-रे टेक्नोलॉजी कंपनी के आईपीओ का साइज 75 करोड़ डॉलर का है। जापानी बाजार में उथल-पुथल होने के बावजूद इन दोनों कंपनियों को निवेशकों की ओर से जबरदस्त रिसपोन्स मिला है। भारत और जापान के अलावा चीन में भी इस सप्ताह लिस्टिंग से हलचल बनी रहने वाली है। चीन में बौलव बंद पानी का कारोबार करने वाली चाइना रिसेसिंस बेवरेज होल्डिंग कंपनी के शेयर 23 अक्टूबर को लिस्ट होने वाले हैं। इसी तरह ऑटोनॉमस ड्राइविंग टेक्नोलॉजी फर्म होराइजन रोबोटिक्स इंक के शेयर 24 अक्टूबर को लिस्ट होंगे। इन दोनों कंपनियों के आईपीओ का कुल साइज 1.34 अरब डॉलर से अधिक है। जानकारों का कहना है कि इस सप्ताह एशियाई बाजारों में विशेष रूप से भारत, जापान और चीन की कंपनियां हलचल मचाने वाली हैं।

## विक्रम देव दत्त ने कोयला सचिव का पदभार संभाला

नयी दिल्ली । विक्रम देव दत्त ने सोमवार को कोयला मंत्रालय के सचिव का पदभार ग्रहण संभाल लिया। उन्होंने वीएल कांता राव के जगह ली है, जो फिलहाल कोयला मंत्रालय का अतिरिक्त प्रभार संभाल रहे थे। वीएल कांता राव मुलतः खान मंत्रालय के सचिव हैं। कोयला मंत्रालय ने सोमवार को एक बयान में विक्रम देव दत्त के कोयला

मंत्रालय के सचिव का पदभार ग्रहण करने की जानकारी दी। वह 1993 बैच के अरुणाचल प्रदेश-गोवा-मिजोरम और केन्द्र शासित प्रदेश (एजीएमयूटी) केंद्र के आईएएस अधिकारी हैं। दत्त इससे पहले नागरिक उड्डयन महानिदेशालय (डीजीसीए) के महानिदेशक के पद पर कार्यरत थे। कोयला मंत्रालय के सचिव रह

चुके अमृत लाल मीणा को उनके गृह केंद्र बिहार वापस भेजकर मुख्य सचिव नियुक्त किया गया है। भारतीय प्रशासनिक सेवा के 1989 बैच के अधिकारी मीणा को कार्मिक मंत्रालय के 30 अप्रैल के आदेश के अनुसार मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने बिहार सरकार के अनुरोध पर मीणा को उनके मूल केंद्र में वापस भेजने की मंजूरी दी थी।

## 436 मिलियन डॉलर का किया निवेश

नयी दिल्ली । रियल एस्टेट सेक्टर में संस्थागत निवेश में 2024 की तीसरी तिमाही में सालाना आधार पर 41 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई, जो 0.96 अरब डॉलर तक पहुंच गया। एक रिपोर्ट के अनुसार, पिछली तिमाही में रियल एस्टेट सेक्टर में संस्थागत निवेश 3.1 अरब डॉलर था, जो 2024 की सितंबर तिमाही में घटा है। वेस्टियन रिसर्च ने एक रिपोर्ट में कहा कि तिमाही आधार पर 69 प्रतिशत की इस गिरावट के बावजूद ट्रिप्लिकॉस सकारात्मक बना हुआ है, क्योंकि निवेश लगभग एक अरब के आंकड़े को छू रहा है।

**भारत ने नागरिकों के जीवन स्तर को सुधारा**

नयी दिल्ली । नोबेल पुरस्कार विजेता, प्रोफेसर पॉल रासकाल रोमर ने सोमवार को कहा कि जब अमेरिका में स्लिक्कोन वैली तेजी से उभर रही थी, तब वह अपने नागरिकों का जीवन स्तर सुधारने में असफल रहा। वहीं, भारत ने कड़े दिखाया है कि कैसे डिजिटल टेक्नोलॉजी के जरिए 140 करोड़ लोगों की जिंदगी को बदला जा सकता है। डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर जैसे आधार, यूपीआई का उदाहरण देते हुए रोमर ने कहा कि अमेरिका के सामने भी कई अवसर आए, लेकिन उनको बर्बाद कर दिया।



सोमवार को मुंबई हवाई अड्डे पर पहुंचकर तस्वीरों के लिए पोज देती हुई अभिनेत्री उर्वशी रातेला।

## शेयर बाजार में एट्टी को तैयार

नयी दिल्ली । दक्षिण कोरियाई ऑटोमोटिव कंपनी हुंडई मोटर की भारतीय सहायक कंपनी रिकॉर्ड आईपीओ के बाद इस सप्ताह शेयर बाजार में एट्टी के लिए पूरी तरह से तैयार है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। पिछले सप्ताह 3.3 अरब डॉलर के आईपीओ सबक्रिपशन प्रोसेस के बाद, हुंडई मोटर इंडिया के शेयरों का मंगलवार को भारतीय शेयर बाजार में कारोबार शुरू होने वाला है। यह दक्षिण कोरिया के बाजार हुंडई मोटर की पहली लिस्टिंग और भारतीय शेयर बाजार के इतिहास में सबसे बड़ा आईपीओ है। इस आईपीओ ने वर्ष 2022 में भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) द्वारा बनाए गए पिछले रिकॉर्ड को तोड़ा है।

## शेयर बाजार मिडकैप-स्मॉलकैप स्टॉक्स में बिकवाली से शेयर बाजार में हाहाकार निवेशकों को हुआ 5 लाख करोड़ रुपये का नुकसान

शेयर बाजार मिडकैप-स्मॉलकैप स्टॉक्स में बिकवाली से शेयर बाजार में हाहाकार

निवेशकों को हुआ 5 लाख करोड़ रुपये का नुकसान

• मिडकैप इंडेक्स 1000 और स्मॉलकैप इंडेक्स 300 अंक गिरकर बंद हुआ है

एजेंसी । मुंबई

मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में गिरावट की सुनामी से सोमवार के कारोबारी सेशन में इन स्टॉक्स में मातम छा गया। निफ्टी का मिडकैप इंडेक्स पेटे के हाई से 1350 अंको तक नीचे जा गिरा तो निफ्टी के स्मॉल कैप इंडेक्स में 415 अंको की गिरावट देखी गई। बाजार के बंद होने पर मिडकैप इंडेक्स 1000 और स्मॉलकैप इंडेक्स 300 अंक गिरकर बंद हुआ है। हालांकि सेसेक्स-निफ्टी में उतनी बड़ी गिरावट नहीं रही।



सेसेक्स 73 अंक गिरकर 81,151 और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 73 अंक गिरकर 24,781 अंको पर बंद हुआ है। वहीं सोमवार को बाजार में एफएमसीजी और आईटी शेयरों में बिकवाली के चलते

बाजार में ये बड़ी गिरावट आई है। गिरने वाले शेयरों में कोफोर्ज 5.55 फीसदी, वोडाफोन आइडिया 5.54 फीसदी, एमआरपीएल 4.79 फीसदी, पर्सिस्टेंट सिस्टम्स 4.54 फीसदी, आईओबी 4.23 फीसदी

हुंडई मोटर इंडिया का आईपीओ भारतीय शेयर बाजार के इतिहास का अभी तक का सबसे बड़ा आईपीओ है। 27,870.16 करोड़ रुपये का ये आईपीओ 22 अक्टूबर को बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज पर लिस्ट होगा। देश का सबसे बड़ा आईपीओ होने के बावजूद इसे

## सीतारमण मैक्सिको की यात्रा समाप्त करने के बाद अमेरिका पहुंची

नयी दिल्ली । केंद्रीय वित्त एवं कॉर्पोरेट मामलों की मंत्री निर्मला सीतारमण मैक्सिको की यात्रा समाप्त करने के बाद अमेरिका पहुंचीं। वित्त मंत्रालय ने 'एक्स' पोस्ट पर सोमवार को सीतारमण का मैक्सिको की यात्रा समाप्त करने के बाद अमेरिका पहुंचीं। वित्त मंत्रालय ने 'एक्स' पोस्ट पर सोमवार को सीतारमण का मैक्सिको की यात्रा समाप्त करने के बाद अमेरिका पहुंचीं। वित्त मंत्रालय ने 'एक्स' पोस्ट पर सोमवार को सीतारमण का मैक्सिको की यात्रा समाप्त करने के बाद अमेरिका पहुंचीं। वित्त मंत्रालय ने 'एक्स' पोस्ट पर सोमवार को सीतारमण का मैक्सिको की यात्रा समाप्त करने के बाद अमेरिका पहुंचीं।

## आठ साल की कामयाबी के बाद 'उड़ान' योजना को 10 साल के लिए और बढ़ाएगी केंद्र सरकार

एजेंसी । नयी दिल्ली

नागरिक उड्डयन मंत्री के. राम मोहन नायडू ने सोमवार को कहा कि सरकार क्षेत्रीय हवाई संपर्क योजना 'उड़ान' को अगले 10 साल के लिए और बढ़ाएगी। अब तक आठ साल की योजना के दौरान विमानन कंपनियों को अस्तित्व में आने और विकास करने का मौका मिला। इसके साथ ही रोजगार सृजन हुआ तथा पर्यटन को बढ़ावा मिला है। आगले पांच साल में 50 और एयरपोर्ट शुरू करने और मौजूदा हवाई अड्डों की क्षमता बढ़ाने की योजना है।



नायडू सोमवार को राष्ट्रीय राजधानी नई दिल्ली में 'उड़ान' योजना के आठ साल पूरा होने के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। नागरिक उड्डयन मंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि हम उड़ान योजना को अगले 10 वर्षों के लिए देख रहे हैं, क्योंकि अगले 5 वर्षों में हम 50 और एयरपोर्ट शुरू करने और मौजूदा हवाई अड्डों की क्षमता बढ़ाने की योजना बना रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें लगता है कि 2047 तक हमारे पास हवाई अड्डों की संख्या 200 से अधिक करने की क्षमता है।

